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Ski: les Pyrénées 
innovent en 2019 

La plus belle affiche du week-end a tenu  
ses promesses : le leader a été accroché 
par  le dauphin toulousain qui a égalisé à 
la dernière seconde (20-20). ● cahier sports

Toulouse arrache  
le nul à Clermont

Plus de 220 morts 
après un tsunami

Plus de 220 personnes ont trouvé la mort 
dans un tsunami volcanique qui a frappé 
samedi soir les côtes du détroit de la 
Sonde, entre Java et Sumatra.  ●● page 6

Pour Macron, le temps du 
retour à l’ordre est venu

Après un acte VI 
marqué encore 
par des violen-
ces et des déra-
pages, Emma-
nuel Macron a 
appelé hier à un 
retour au calme 
et à la concorde 
depuis le Tchad. 
● page 4

GILETS JAUNES

RUGBY / TOP 14

Un épisode violent et peu prévisible./ AFP

Médard intraitable comme ses coéquipi ers./ AFP

L’œuvre éternelle de Pierre Soulages 
qui fête aujourd’hui ses 99 ans
Occitanie. Dans sa maison de Sète où il continue de créer, le Maître est revenu 
pour nous sur les temps forts de sa vie consacrée à la peinture. Et au noir. ● page 7
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Le président s’exprimait 
depuis le Tchad./ DDM

Ouvertures partielles des domaines, ce week-end, dans les Pyrénées,  
où plusieurs stations font cette année le pari de l’innovation. ●●  pages 2-3

INDONÉSIE

TROPHÉE DES SPORTS OCCITANIE-LA DÉPÊCHE

Votez pour votre champion
Deux femmes, cinq 
hommes et cinq 
équipes de la région 
sont en compétition. 
Vous avez jusqu’au 
24 janvier pour les 
départager.  ●● dernière page

Triple médaillé d’or aux JO de 
PyeongChang, le Catalan Martin 
Fourcade est aussi double tenant 
du Trophée des Sports./ AFP

Des réglages sont à effectuer concernant le prélevement de l’impôt des seniors. / Photo DDM

HAUTE-GARONNE

L’impôt à la 
source inquiète 

les retraités
Le 1er janvier 2019 signera 
l’arrivée du prélèvement 
de l’impôt à la source. Tous 
les cas de figure ne sont ce-
pendant pas encore réglés 
et notamment pour les re-
traités très nombreux en 
Haute-Garonne. 

                                                 ● page départementale

Bilan et colère 
après la manif 

de samedi

Surveillance 
renforcée  

à l’aéroport
●● page 12

TOULOUSE/BLAGNAC

TOULOUSE

Elisez le Toulousain 
de l’année

CONCOURS LA DÉPÊCHE

● page 13

● page 10
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CE MATIN

CE SOIR

CET APRÈS-MIDI

Prévisions jusqu’à 7 jours  
au 00 899 703724 (0,34€/min)

le  chiffre

204 000 
PLUS DE 65 ANS > En Haute-
Garonne. Notre département 
est celui qui compte le plus de se-
niors de plus de 65 ans en France. 
On en compte 204 000, alors que 
les plus de 60 ans sont 310 000.

SERVICES 
RÉORGANISÉS 
À compter du 1er janvier 
2019, la trésorerie de l’hôpi-
tal spécialisé Marchant est 
regroupée avec la trésorerie 
du CHU, qui reprendra tou-
tes ses activités et s’appel-
lera trésorerie des hôpitaux 
de Toulouse. Par ailleurs, l’ac-
tivité impôt qui était assu-
rée par la trésorerie de 
l’Union est transférée au 
service des impôts des parti-
culiers de Toulouse Cité ou 
au service des impôts des 
particuliers de Balma en 
fonction du domicile ou de 
la résidence des contribua-
bles. Les activités de la tréso-
rerie de Nailloux sont trans-
férées à celle de Villefran-
che-de-Lauragais. Enfin, à la 
suite d’un ajustement de pé-
rimètre entre les services de 
Toulouse-Rangueil et ceux 
de Muret, l’impôt des profes-
sionnels et l’assiette de l’im-
pôt des particuliers des com-
munes d’Auragne, Cintega-
belle et Venerque sont 
transférés à Muret.

Sur le papier, le prélèvement de 
l’impôt à la source est censé 
simplifier les choses pour les 

contribuables, qui n’auront plus à 
s’occuper de rien. Les entreprises pré-
levant directement et mensuellement 
l’argent sur la feuille de paye des sa-
lariés et les services fiscaux sur la pen-
sion des retraités. Le tout en temps réel 
sur les revenus effectivement perçus 
par les usagers dans l’année courante 
et non sur ceux de l’année précédente. 
Oui, mais voilà un décalage existera 
encore quand il s’agira de prendre en 
compte les changements de situation 
dans les foyers fiscaux, qui peuvent 
donner lieu à des crédits d’impôts. 
« Entre les aides à domicile, le paie-
ment des maisons de retraite, les per-
sonnes âgées sont particulièrement 
concernées par ces remboursements, 
explique Robert Sarcos, retraité des 
finances publiques et syndiqué à la 
CGT. Or les taux de prélèvement et 
l’imposition retenus pour 2019 sont 
calculés sur la décla-
ration de 2018 rela-
tive aux revenus de 
2017. On ne pourra 
pas prendre en 
compte les faits nou-
veaux et les charges 
supplémentaires 
éventuelles qui peuvent survenir en-
tre-temps. Et des retraités pourraient 
se retrouver à payer bien plus qu’ils 
ne devraient en avançant carrément 
de l’argent à l’Etat sur leurs pen-
sions ». Un problème d’ajustement 
que tous les contribuables pourraient 

rencontrer autour des frais déducti-
bles, dons ou emplois à domicile, ce 
que l’on appelle « les charges volati-
les ». Ici, le gouvernement a pourtant 
esquissé la parade : un crédit d’impôt 
qui sera versé au début de l’année aux 

foyers concernés. 
L’enveloppe devait 
correspondre initia-
lement à 30 % des 
charges déclarées, 
elle sera finalement 
de 60 % et versée le 
15 janvier. Les ajus-

tements, trop-perçus ou rembourse-
ment se faisant en septembre. « Le 
souci avec ce système c’est qu’on 
pourra se retrouver avec des crédits 
d’impôt plus important que l’impôt 
lui-même, glisse Robert Sarcos. Et les 
services fiscaux pourraient être ame-

nés à rembourser des sommes qu’on 
redemandera ensuite aux retraités. 
C’est absurde ». Son autre inquiétude 
tient en l’accueil de plus en plus res-
treint des contribuables. « On nous dit 
qu’on pourra modifier notre situation 
fiscale entre le 2 et le 20 janvier, mais 
encore faut-il le savoir, poursuit le syn-
dicaliste. Avec des perceptions fer-
mées, un téléphone qui ne répond pas 
et des gens qui ne maîtrisent pas in-
ternet, ce sera de plus en plus difficile 
de se faire entendre ». Des arguments 
qu’il a pu défendre devant le direc-
teur régional des finances publiques, 
Hugues Perrin, qui a reçu une délé-
gation de retraités. « On a eu confir-
mation que l’administration n’avait 
pas tout prévu, relève Robert Marcos. 
Ils vont être obligés de bidouiller »… 

Gilles-R. Souillés

L e calcul des taux appliqués dans le prélèvement à la source s’appuie sur la décla-
ration de 2018 relative aux revenus de 2017./ Mathieu Fontaine

Impôt à la source : 
les retraités inquiets

finances publiques

À l’approche du 1er janvier 
et de la mise en place de la 
retenue à la source de l’im-
pôt sur le revenu, tous les 
cas de figure ne sont pas 
forcément réglés par l’ad-
ministration. Pour les per-
sonnes âgées, ce sera com-
pliqué…
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Gilets jaunes: bilan 
et colère

TOULOUSE

●● pages 10 et 11

Brume matinale. 
Température: 8°c

Un ciel voilé mais de 
la douceur. 
Température: 14°c

Toujours de petits 
nuages. 
Température: 11°c

Elisez le 
Toulousain  
de l’année

Le fan de radio 
perturbait tout 

le quartier
●● page 13

● page 10

TOULOUSE

SÉRIE

Autoroute: un 
projet d’échangeur

● page 12

FRONTON

Aéroport sous 
haute-surveillance

TOULOUSE-BLAGNAC

● page 12

Ls services fiscaux 
vont rembourser des 

sommes qu’on 
redemandera ensuite 

aux retraités.
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